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Teksty zadan

. Cieciwy AB i CD przecinaja sie w punkcie E lezacym wewnatrz danego okregu. Niech M
bedzie punktem wewnetrznym odcinka BE. Styczna w punkcie E do okregu przechodzacego
przez punkty D, E i M przecina proste BC i AC odpowiednio w punktach F' i G. Niech
|AM)| : |AB| = t. Wyrazi¢ |EG| : |EF| w zaleznosci od t.

. Na okregu dany jest zbior E ztozony z 2n — 1 réznych punktéw (n > 3), sposréd ktorych k
punktéw koloruje sie na czarno, pozostale zas na biato. Pokolorowanie punktéw nazywa sie
,dobrym”, jezeli istniejg dwa punkty czarne, miedzy ktérymi na jednym z tukéw okregu lezy
doktadnie n punktow zbioru E. Wyznaczy¢ najmniejsza liczbe k, dla ktorej kazde pokolorowanie
punktéw zbioru F jest dobre.

n

. Wyznaczy¢ wszystkie liczby naturalne n > 1, dla ktérych jest liczbg naturalna.

n2

. Niech Q" bedzie zbiorem liczb wymiernych dodatnich. Podaé¢ przyktad funkeji f: QT — QV
takiej, ze

flx
flz- fy) = ;)
dla wszystkich z,y € Q™.
. Dana jest liczba naturalna ng > 1. Gracze A i B wybieraja kolejno liczby nq,no, ... wedtug

nastepujacych regut.
Gracz A znajac liczbe ng, moze wybraé¢ dowolng liczbe nog 1, dla ktérej ng, < nopyq < ngk
N2k+1

Gracz B znajac liczbe noy1 wybiera dowolna liczbe noy o, dla ktorej jest potega liczby

Nok+2
pierwszej o wyktadniku catkowitym dodatnim.
Gracz A zwycieza, gdy wybierze liczbe 1990, B za$, gdy wybierze liczbe 1.

Wyznaczy¢ wszystkie liczby ng, dla ktorych

(a) gracz A ma strategie zwycieska,
(b) gracz B ma strategie zwycieska,

(¢) zaden z graczy nie ma strategii zwycieskiej.
. Udowodni¢, ze istnieje wielokat wypukty o 1990 bokach taki, ze

(a) wszystkie jego katy sa rowne;
(b) diugosci jego bokéw sa réwne 12,2232 ... 19892, 1990? w pewnym porzadku.



